

# 雪韵通化铺盛景 冰酒传香开新境

本报记者 李铭 何禹洁

## 瞰·地方

一城雪色迎客至，冰酒飘香助业兴。冬季，“冰雪通化”银装未改，新意正浓。满城雪韵迎客之余，一缕冰葡萄酒的芬芳，串联起冰雪旅游与特色产业的有机共生，展现一幅“冰雪搭台、产业唱戏、融合共生”的生动发展图景。

深耕“冰雪+”，全方位激活冰雪经济动能。连日来，以“世界冰酒看通化，寒地臻酿醉芳华”为主题的“通葡冰酒节”正火热举办，通过线下深度品鉴体验、线上创新营销与全域跨界联动等方式，助推冬季消费市场升温，开启一场冰雪为境、酒香为媒的沉浸式冬日韵味之旅。

作为通化冰雪文旅的核心地标，万峰通化滑雪度假区集聚着冬日最旺的人气。雪道前，“通葡冰酒节”户外直播火热进行，直播间内“想立刻飞去通化滑雪、品酒”的留言不断刷屏，点赞量、下单量实时攀升。品鉴展台处，前来体验、购买的雪友络绎不绝。

同时，在万峰通化滑雪度假区内的餐饮门店里，通化葡萄酒也成为餐桌上的“标配”。“酣畅淋漓地滑完雪后，品一杯通化冰葡萄酒，尽享当地特色雅韵，感受冰雪运动魅力的同时，领略通化作为葡萄酒之乡的独特魅力。”黑龙江游客彭天艺对通化冰葡萄酒赞不绝口。

此次冰酒节，线上激荡的消费热潮澎湃不息。走进通化葡萄酒股份有限公司电商事业部记者看到，“带货达人”正热情地向消费者介绍本届通葡冰酒节新推出的限定皮质冰酒，技术负责人细细解读冰葡萄酒的稀缺性、酿造工艺、风味特色，让屏幕另一端的消费者全面了解这一独特的“通化味



“通葡冰酒节”期间，通化老城·龙兴里通化葡萄酒旗舰店门前品鉴处人流如织，游客们举杯细品冰酒甘醇。 本报记者 何禹洁 摄

道”。电脑屏幕上实时跳动的订单量、发货量等数据，直观展现了冰酒节的线上销售热度。

“冰酒节开展以来，累计发货量已超10万瓶，全网销售额达500多万元，同比增长超300%，有效提升了品牌声量。冰酒节限定皮肤冰葡萄酒上市仅2天，销量突破1000瓶，成为活动中的亮点新品。”通化葡萄酒股份有限公司电商事业部经理刘流介绍。

线上热度向线下延伸，企业还在全市重点酒店推出“凭雪票赠冰酒”活动，吸引众多住客参与。在通化一家酒店的冰葡萄酒展示区前，品鉴者络绎不绝，活

### 记者手记：

踏上走进通化，寒风吹不散空气中弥漫的酒香，一场冰雪与佳酿的邂逅正徐徐展开……

采访途中，目之所及皆是生动图景。雪道上，雪友们飞驰而过身姿潇洒；品鉴台前，游客们举杯慢品尽享甘醇。

通化葡萄酒旗舰店内游客们将这份

陈祥高兴地说。

品一杯酒，惊艳一段旅途；带一份礼，留存一份记忆。今冬，通化以冰雪文旅为突破口，不断丰富产品供给、串联消费场景，推动冰雪资源转化为发展优势，让特色产业持续赋能文旅升级。

步入通化老城·龙兴里，关东民国风情建筑白雪轻覆，景区内的通化葡萄酒旗舰店店里，酒香氤氲，笑语声声，许多游客驻足试饮，细细品味通化葡萄酒的醇厚风味。

“随着通化冰雪经济的持续升温，龙兴里冬季客流量同比增长显著，尤其是周末和节假日，店里几乎全天处于客流高峰。”龙兴里通化葡萄酒旗舰店店长孙美华告诉记者，“通葡冰酒节”不仅带火了旅游市场，更直接拉动了特色产品消费，冰葡萄酒也成为游客热衷选购的“伴手礼”。

“以冰酒为纽带，把通化的冰雪优势与产业优势深度绑定对外输出，是对城市品牌的长效赋能。我们要把冰酒节打造成通化冰雪经济的固定IP，构建‘体验+品鉴+文创’的冰酒冰雪生态，让冰酒成为通化冰雪经济中不可替代的本土标识。”通化葡萄酒股份有限公司品牌部负责人常斌说。

“通化味道”纳入行囊。亮眼的销售热度，更直观展现了冰酒节为文旅市场与特色产业带来的强劲动能。

冰雪搭台、产业唱戏、融合共生。通化以冰雪为媒，将得天独厚的冰雪资源与积淀百年的葡萄酒酿造技艺相结合，让冰酒从酿酒车间走向旅游场景，彰显了一座城市深耕特色、赋能发展的决心，而这份在隆冬里酝酿的生机与希望，终将随着冰酒的芬芳，飘向更广阔的天地。

## J观·县域

桦甸市：

### 粮安为基 业兴为翼

本报讯(记者李婷 丁美佳)今年以来，桦甸市锚定国家粮食安全战略部署，以粮食生产稳根基、经营主体强动能，推动农业经济呈现“双轮驱动、稳中有进”的良好发展态势，农业总产值达到16.57亿元，同比增长40%，乡村产业增收潜力持续释放。

在粮食安全保障方面，桦甸市多措并举筑牢生产防线。前三季度，该市深入推进玉米绿色高效单产提升行动，完成秋粮“一喷多促”航化作业82万亩，粮食作物播种面积达194.25万亩，预计总产量23.69亿斤。通过落实农机购置补贴881.38万元、补贴农机具606台，全市农作物耕种收农机化综合作业水平将突破95.1%。同时，坚持藏粮于地、藏粮于技，实施保护性耕作10.2万亩，新建和改造提升高标准农田18万亩，为粮食稳产高产提供坚实支撑。

农业经营主体培育成为现代农业发展的关键引擎。该市农业产业强镇常山镇顺利通过中期评估，争取中央财政资金700万元，建设年产2000万穗甜糯玉米及800吨甜糯玉米粒速冻保鲜仓储项目，成功申报2家省级农业产业化重点龙头企业。围绕产业需求，桦甸市开设玉米(大豆)提质增效、农产品电商等6个专业7个班次的培训，培育高素质农民368人。截至目前，全市家庭农场累计达1643家、新增133家，农民专业合作社566个、新增14个，农业生产社会化服务组织71户、新培育9户，新型经营主体集群效应逐步显现。

产业多元发展增添增收活力。今年以来，桦甸市园艺特产业实现产值11.76亿元，同比增长2.4%；农产品产值达4.81亿元，同比激增49%，特色产业已成为农业经济增长的重要支柱。

如今的桦甸市，正以粮食安全为底线、以产业升级为抓手，在乡村振兴的道路上稳步前行，一幅农业强、农民富、农村美的画卷正徐徐展开。

通化县生物医药产业：

### 创新动能加速释放

本报讯(记者李铭)生物医药产业是创新驱动发展的重点领域，通化县全力推进区域生物医药集聚区建设，持续推动产业向高端化、创新化迈进。日前，位于通化县的君合盟生物制药(通化)有限公司迎来重要研发进展，其承担生产和申请的注射用重组A型肉毒毒素用于治疗成人脑卒中后上肢痉挛取得关键进展，临床III期试验获国家药品监督管理局批准，并完成重组A型肉毒毒素治疗该适应证临床III期试验全球首例患者入组，为该治疗领域的发展带来新突破。

据了解，该重组A型肉毒毒素采用基因工程技术研制开发，突破了重组表达与制剂工艺等关键技术壁垒，不仅避免了传统制备方式中的生物安全风险，更在纯度、活性及安全性方面展现出显著优势。

君合盟生物创始人、首席科学家冷春生博士表示：“我们非常有信心按研究计划稳步推进试验进程，早日实现该产品的临床转化潜力，让更多患者受益于高品质、创新性的生物治疗解决方案。”

作为全球范围内率先掌握重组A型肉毒毒素核心技术的企业之一，君合盟生物此次III期临床的推进，不仅为其产品上市奠定关键基础，更推动行业向更安全、更可控、更高效的产品研发方向发展。

“该重组A型肉毒毒素采用基因工程技术研制，突破了传统肉毒毒素制剂中的生物安全与纯度瓶颈。同时，去除了传统复合物中不必要的杂蛋白，免疫原性更低，过敏风险更小，安全性更高。”公司生产运营总监陈子君介绍，推进神经医学领域的创新应用，该产品还可在神经性痉挛、偏头痛、多汗症等疾病中广泛应用。

除重组A型肉毒毒素外，君合盟生物还布局了重组人胶原蛋白产品线，与人体自身胶原蛋白高度一致，已应用于二类医疗器械产品中，并正在推进三类医疗器械，如人工真皮、胶原蛋白填充剂等的研发。

作为远近闻名的“医药强县”，通化县正全力推动生物医药产业集群发展，并将其定位为县域经济高质量发展的支柱。目前，全县拥有规模以上医药企业15户，并围绕通化市打造千亿医药健康产业集群目标，形成以东宝药业、安睿特、君合盟生物、安宇生物等企业为代表的生物医药集聚区，涵盖胰岛素、生物疫苗、基因工程药物、高端医美产品等多个前沿领域。

## 雪·古景

近日，一处藏身于聚龙火山石林之间的冰雪秘境——“雪谷穿越”线路悄然走红。这条全长3.1公里的原生态徒步路线，以其亿万年火山地质奇观与沉浸式冰雪体验相结合的特点，成为长白山旅游的新亮点，为当地雪季文旅注入了新鲜活力。

作为长白山目前唯一可深入谷底的天然雪谷线路，“雪谷穿越”沿途保留着火山运动的原始痕迹。冬日里，嶙峋的火山浮石被厚厚的积雪覆盖，宛如“玉柱擎雪”；冰溪在雪白世界中潺潺流淌，一步一景，尽显长白山冬日的苍茫诗意图。游客踏雪而行，脚下咯吱作响，穿过挂满雪绒的松林，跟随红灯笼的指引缓步上行，不时与林间小动物的足迹“相遇”，在静谧辽阔的林海雪原中，沉浸式感受冰雪冒险的野趣。

除自然景观之外，该线路还巧妙融入了特色体验项目，增添了几分温暖烟火气。徒步途中，游客可使用“长白山下第一泉”的冰泉水，在指定区域体验围炉煮茶。冰雪清凉与茶汤温热交织，成为驱散严寒、放松身心的独特方式。

“我是南方人，第一次见到这么大片松软的雪，一路走一路拍，非常放松。冰泉旁还能煮茶取暖，体验真的很棒！”来自杭州的游客陈绮丽兴奋地分享道。

据了解，“雪谷穿越”线路的推出，有效弥补了长白山主景区间歇期的旅游供给空白。其以“原始野趣+轻冒险体验”为定位，不仅丰富了长白山冬季旅游产品体系，也让游客在避开人流喧嚣的同时，更深度地感受长白山的冬日魅力，进一步擦亮了长白山冰雪文旅品牌。

目前，该线路持续受到游客青睐，成为长白山雪季旅游中一道兼具自然之美与体验之趣的风景线。



长白山冬日新热点——雪谷穿越线路。

张楠 摄

雪谷穿越：  
长白山冬日新热点

本报记者 孙双  
孙寰宇



## 开启法治启蒙之旅

本报讯(周彤 记者郭春焱)近日，图们市人民法院为进一步加强幼儿法治教育，提升幼儿法治素养，助力未成年人健康成长，组织开展了一场别开生面的“法院开放日”活动。

活动中，孩子们在法院干警的引导下，依次参观了警务室、大法庭和院史馆等场所，为庄严肃穆的法院增添了一份温馨与活力。

走进大法庭，法院干警首先为孩子们带来了一堂生动的防拐防骗安全教育课。通过案例讲解和互动提问，孩子们在轻松愉快的氛围中学习了自我保护的基本常识。“不可以给陌生人开门”“陌生人给的东西不能吃”……孩子们积极回应，踊跃举手，课堂气氛热烈，干警也不断为孩子们的表现鼓掌点赞。最后，孩子们在干警的带领下到院史馆，通过干警的讲解，他们了解了法院的发展历程和法治队伍不断壮大的意义。

此次“法院开放日”活动，不仅让孩子们直观了解了法院的工作内容，感受到法律的庄严，也通过“防拐骗”安全教育有效增强了他们的自我保护意识和能力。图们市法院用法治力量护航少年儿童健康成长，让法治种子在孩子们心中生根发芽，为未成年人健康成长筑牢法治防线。

## 让崇廉尚洁成为村民共识

本报讯(段骏婷 记者尹雪)近日，通榆县十花道乡纪委主办的廉洁教育展在十花道乡大集上热闹启幕，一幅幅精彩作品、一个个鲜活案例，让廉洁清风浸润乡野大地，成为送给乡亲们的“廉政必修课”。

展览摒弃刻板说教，以“百姓视角、乡土表达”为特色，剪纸《惠民政策》借反讽寓意以民为先，《村务公开栏前》再现阳光办事场景，还有“民主选举墙”写满公平公正的意义。最受关注的“案例警示墙”，用优亲厚友、虚报冒领等“微腐败”案例以案释纪，配上“贪小利失民心”的直白解说，让村民看得懂、受警醒。

“原来廉洁不只是干部的事，咱过日子也得守规矩、讲诚信！”村民王大爷带着孙子边看边聊，展品中“清廉菜谱”的图文介绍让他深受启发。现场还设置互动留言区，乡亲们写下“愿干部清、日子甜”等朴实心愿。此次展览让廉洁文化从“文件里”走进“生活中”，既筑牢了干部拒腐防线，又让崇廉尚洁成为村民共识，为乡村振兴注入清风正气。